

1941-

1945



МЫ ПОМНИМ!



Выполнила: воспитатель  
Шумайлова В.С

9 мая вся страна празднует  
великий подвиг своего  
народа – День Победы.



22 июня 1941 года фашистские войска напали на нашу Родину.

– Всех мужчин, которые могли держать оружие, призвали на войну,

чтобы защитить нашу землю от фашистов

– На фронт уходили отцы, старшие братья.

даже женщины шли на фронт, чтобы помогать

раненым бойцам,

быть связистами



Люди шли защищать свою Родину, свои семьи, своих детей.

Война шла на земле и в воздухе.

Бойцы всеми силами обороняли каждый город, каждую деревню.

Особенно страшно было женщинам и детям во время атаки фашистских самолетов, когда бомбы летели с неба и нигде было укрыться от них.



В страшные годы войны в месте с взрослыми взялись за оружие дети, чтобы защищать Родину от ненавистного врага.



Мальчики и девочки шли на фронт в военные части, становились сыновьями и доченьками полков. Они были разведчиками и связистами, сестрами милосердия и подрывщиками



## Дети–Герои Великой отечественной войны



Подросток-партизан,  
Герой Советского Союза.  
В неравном бою в селе  
Острая Лука Псковской  
области Леонид Голиков  
погиб. (16 лет)



Володя Дубинин был одним из  
членов партизанского отряда,  
помогал сапёрам при  
разминировании подходов к  
каменоломням. От взрыва  
мины погибли сапёр и  
помогавший ему Володя  
Дубинин. (14 лет)





## **Зина Портнова**

Советская подпольщица, партизанка, член подпольной организации «Юные мстители»; разведчица партизанского отряда. На одном из допросов в гестапо деревни Горяны (Белоруссия), схватив со стола пистолет следователя, застрелила его ещё двух гитлеровцев, пыталась бежать, была схвачена. После пыток расстреляна в тюрьме. (17 лет)



## **Валентин Котик**

Юный партизан-разведчик, самый молодой Герой Советского Союза. На момент гибели ему было 14 лет.  
Звание Героя Советского Союза присвоено посмертно.



В этой страшной войне вместе с людьми сражались и братья наши меньшие: Пёс Джульбарс служил в 14-ой штурмовой инженерно-саперной бригаде.

Единственная собака, награжденная медалью «За боевые заслуги». Благодаря его отличному чутью было разминировано 7468 мин и более 150 снарядов.

Джульбарс принял участие в параде на Красной площади 1945 года. Незадолго до Парада Победы в Москве 24 июня Джульбарс получил ранение. Тогда Сталин приказал нести пса по Красной площади на своей шинели.



Джульбарс





кошка **МУРКА**



В то время как изобретенные человеком приспособления только сканировали воздух на предмет появления бомбовой угрозы, живые пушистые «радары» уже оповещали людей об опасности, благодаря чему было спасено бесчисленное количество жизней. Для кошек, спасших наибольшее количество человеческих жизней в военное время, была учреждена специальная медаль «Мы тоже служим родине». Среди таких кошек была Мурка которая получила такую награду.



Голуби являлись самым оперативным средством связи. С самого начала Великой Отечественной Войны была создана стационарная голубиная станция для срочных сообщений. Захватывая территорию, немцы сразу перебивали потенциальных пернатых почтальонов, тем самым обрывая связь. Для устранения голубей немцы также использовали ястребов-перехватчиков.



Несмотря на то, что Вторую мировую войну называли войной моторов, кони играли в ней немало важную роль. И в Советской Армии, и в вармакте лошадей применяли и как транспортную силу, особенно в артиллерии. Считается, что за время Великой Отечественной войны на полях сражений было потеряно более миллиона лошадей. И в отличие от людей, имена этих скромных тружеников фронта практически никому не известны.





Не легко далась победа, но всё же 9 мая 1945 г. мы победили.



В этой страшной войне погибло около 27 миллиона человек.



Каждый год 9 мая по всей стране проходит парад победы



А вечернее небо озаряет праздничный салют





# День Победы

Мы будем гордиться нашими героями которые подарили нам жизнь и мирное небо над головой.

Я ПОМНЮ!  
Я ГОРЖУСЬ!



ДЕНЬ ПОБЕДЫ - 9 МАЯ 1945 ГОДА